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   ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos cinco (05) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um(2021), às 20 horas, no prédio cedido 
para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan 
Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas do Progressista; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares e Moises Essi da Bancada do PDT.  Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a 
Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO:OFICIO NÚMERO 031/2021 GABINETE. Encaminha 
projetos de leis para serem apreciados, conforme segue: PROJETO DE LEI NÚMERO 025/2021 

DISPÕE SOBRE A EXECUÇÃO DO PROGRAMA PRIMEIRA INFÂNCIA MELHOR (PIM). PREVÊ 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 026/2021: CRIA O 
CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E DE CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE 
MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS 
PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO – FUNDEB DE QUE TRATA A LEI FEDERALNº14.113, DE 25 DE 
DEZEMBRO DE 2020, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2021 Os 

Vereadores (a) Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT, vem após 

ouvir o Soberano Plenário, considerando a transparência pública, solicitar que o Executivo Municipal 

informe:- Como se davam as alienações de bens do Município, no período de 2009 a 2016, bem como informe 

quanto a publicidade dos atos, ganhadores, valores recolhidos do erário público, aplicações dos valores 

arrecadados, bem como o carro oficial e alienações de bens. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 002/2021- O 

Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, encaminha este pedido ao qual solicita que a 

Administração Municipal apresente:- Informação referente a aplicação dos valores devolvidos ao Poder 

Executivo em relação ao saldo do duodécimo acumulado no exercício financeiro do ano de 2019, 

correspondente ao valor de R$ 78.633,73 (Setenta e oito mil seiscentos e trinta e três reais e setenta e três 

centavos).. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 003/2021- Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, 
Elisandro Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
encaminhar este pedido ao qual solicita,  - Cópia dos contratos e recibos de pagamentos dos açudes 
feitos pela Secretaria Municipal de Agricultura no ano de 2020. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
001/2021:  O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB e o Vereador Reginaldo da 
Silva Vargas da bancada dos Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento da estrada da localidade do Morro Agudo até as 
divisas. (Falecido Sr. Anterinho, Falecido SR. Eni e Falecido Sr. Tonho Pereira). PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 004/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Que seja feito o patrolamento 
da estrada do Morro Agudo que dá acesso a propriedade da Senhora Ivone e do Senhor Alcioir. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA 005/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento 
da estrada da propriedade do Senhor Luís Carlos (Falecido Darci Vargas). Rincão dos Freitas. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA 006/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita a 
patrolagem e o encascalhamento na estrada da Goiaba, no acesso a propriedade do Paulinho da 
Carmem e o Lauro Marques. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 001/2021: O Vereador Reginaldo da Silva 
Vargas da bancada dos Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento da estrada da propriedade da Senhora Sirlei 
Rodrigues Vasconcelos na localidade do Morro Agudo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 002/2021:                   
O Vereador Reginaldo da Silva Vargas da bancada dos Progressistas, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento da estrada do 
Horto até a propriedade do Senhor Leonel. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 001/2021: O Vereador 
Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
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Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento e roçada na entrada da propriedade do 
Senhor Ademir Dias Pereira, na localidade do Morro Agudo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 002/2021: O 
Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar 
ao Executivo Municipal o seguinte:- Que seja feito o patrolamento e a roçada que leva a propriedade 
do Renato Podel, Roberto Podel e senhor Jorge. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA003/2021: O Vereador 
Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte:  - Que seja feito o patrolamento na entrada da propriedade do senhor 
Arildo (mais conhecido como Preto) na localidade do Rincão dos Vargas. ORDEM DO DIA: PROJETO 
DE LEI Nº 024/2021- ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 100.000,00 (CEM MIL REAIS) 
APROVADO. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2021: Os Vereadores (a) Rosileti Silva Vasconcelos,  

Moises Essi e Iuri Soares dos Santos da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, considerando 

a transparência pública, solicitar que o Executivo Municipal informe:- Como se davam as alienações se bens 

do Município, no período de 2009 a 2016, bem como informe quanto a publicidade dos atos, ganhadores, 

valores recolhidos do erário público, aplicações dos valores arrecadados, bem como o carro oficial e 

alienações de bens. Incluindo os anos de 2017,2018,2019,2020 e 2021. APROVADO. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº002/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, encaminha 
este pedido ao qual solicita que a Administração Municipal apresente: 
- Informação referente a aplicação dos valores devolvidos ao Poder Executivo em relação ao saldo do 
duodécimo acumulado no exercício financeiro do ano de 2019, correspondente ao valor de R$ 
78.633,73 (Setenta e oito mil seiscentos e trinta e três reais e setenta e três centavos). APROVADO. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO 003/2021 - Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, Elisandro 
Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este 
pedido ao qual solicita,  - Cópia dos contratos e recibos de pagamentos dos açudes feitos pela Secretaria 
Municipal de Agricultura no ano de 2020. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA  001/2021                   
O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB e o Vereador Reginaldo da Silva Vargas da 
bancada dos Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o 
seguinte: - Que seja feito o patrolamento da estrada da localidade do Morro Agudo até as divisas. 
(Falecido Sr. Anterinho, Falecido SR. Eni e Falecido Sr. Tonho Pereira). APROVADO.PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 004/2021O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Que seja feito o patrolamento da 
estrada do Morro Agudo que dá acesso a propriedade da Senhora Ivone e do Senhor Alcioir 
APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 005/2021 -O Vereador João Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: 
 - Que seja feito o patrolamento da estrada da propriedade do Senhor Luís Carlos (Falecido Darci 
Vargas). Rincão dos Freitas APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 006/2021 – O Vereador Ronivan 
Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita a patrolagem e o encascalhamento na estrada da 
Goiaba, no acesso a propriedade do Paulinho da Carmem e o Lauro Marques. APROVADO. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 001/2021 - O Vereador Reginaldo da Silva Vargas da bancada dos Progressistas, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito o 
patrolamento da estrada da propriedade da Senhora Sirlei Rodrigues Vasconcelos na localidade do 
Morro Agudo. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 002/2021 -O Vereador Reginaldo da Silva 
Vargas da bancada dos Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento da estrada do Horto até a propriedade do Senhor 
Leonel. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 001/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da 
bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - 
Que seja feito o patrolamento e roçada na entrada da propriedade do Senhor Ademir Dias Pereira, na 
localidade do Morro Agudo. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 002/2021: O Vereador 
Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte:- Que seja feito o patrolamento e a roçada que leva a propriedade do 
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Renato Podel, Roberto Podel e senhor Jorge. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 003/2021: O 
Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar 
ao Executivo Municipal o seguinte:  - Que seja feito o patrolamento na entrada da propriedade do 
senhor Arildo (mais conhecido como Preto) na localidade do Rincão dos Vargas. APROVADO.GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR MOISES ESSI: Fala do projeto 018 do Pompeu e do Alceu, que é 

R$100.000,00 (cem mil reais) dos Deputados Federais Pompeu de Matos, e R$10.000,00 (dez mil reais) do 

Alceu Moreira e parabeniza os mesmos pelo recurso enviado para Amaral Ferrador. Deseja um Feliz dia dos 

Filhos a todos os filhos, e diz que dia dos filhos é todos os dias. Fala de um recurso que foi devolvido, recurso 

esse que era do calcário, aonde era para beneficiar os agricultores do município, e a secretária da época não 

fez o projeto e devolveu R$ 34.650,00 (trinta e quatro mil seiscentos e cinquenta reais), e que com esse valor 

daria para comprar hoje na Unical, em Pântano, 436 toneladas de calcário, que beneficiária 100 hectares ou 

100 famílias, 1 por hectare. Fala que no momento que vê uma pessoa atacar outra, como a mesma o veio 

atacar, tentando que o tirassem do município, com argumento que ele iria crescer estando na Emater e junto 

com a Câmara de Vereadores, e o vereador fala que se crescesse era por mérito dele e diz que a mesma teve 

três anos na prefeitura para crescer e não cresceu. Fala que não é culpa do Prefeito, mas sim da secretária. 

Fala que o Governo do Estado disponibilizou R$ 128.000,00 (cento e vinte e oito mil reais), onde foi 

comprado os equipamentos para as associações. Fala que a política é feita para se unirem e buscar recursos 

para o município, e que não é feita para ataques pessoais e muito menos tentar fazer mal para alguém. 

VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que tiveram uma reunião no dia de hoje dia cinco 

de abril de 2021(05\04\2021) ás dezoito horas (18:00hs), sobre a educação, juntamente com a contadora do 

município e os vereadores, que foi debatido alguns assuntos, e diz que foi uma reunião que ele gostou muito, 

porque ele vê que tem pessoas interessadas na educação, pessoas que estão buscando o bem da educação. 

Fala que com certeza eles vão avaliar o projeto e se for bom, eles irão ser favoráveis sim. Fala que gostou 

muito das educadoras, Secretária Isabel e a Professora Joiciane, de vir os procurarem para explanarem a 

situação que estava se encontrando, e agradece as mesmas por terem os procurados, porque só assim é que o 

município tem de crescer. Fala que foi procurado pelo Tio Preto, e ele muito sincero disse que não votou nele 

mas queria que ele falasse sobre a estrada da entrada da casa do mesmo, e que o Gestor tinha o prometido em 

promessa de campanha, que iria fazer a estrada da entrada da casa dele, mas que a promessa não foi cumprida. 

Fala para fazer uma roçada na entrada da casa do Renato e Roberto Podel, Jorge, Dona Rosa e do Anderson, 

porque está muito difícil a trafegabilidade lá. Fala do seu Ademir na Colônia Santo Antônio, que pede uma 

roçada, porque nem o mesmo está conseguido passar com o próprio carro. Fala que gostaria que o Gestor 

olhasse um pouquinho pelo esporte, e fizesse um campo de futebol, que nem tinha antigamente, que é o que 

ajuda até para a saúde das pessoas. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Não se fez presente 

na reunião do dia cinco de abril de 2021. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que no 

começo das sessões pediram uma atenção na Vila Diamantina, mas que ainda não teve, e outros lugares 

também, e que comecem fazer, porque tem vários pedidos dos vereadores, e que quando vê o ano passa e não 

consegue atender todos. Pede para dar uma atenção no Morro Agudo, que está critica a estrada. VEREADOR 

IURI DA SILVA SOARES: Fala de os pais contribuírem com a realizações dos sonhos de seus filhos. Fala 

que hoje tem certeza que está no caminho certo, porque as pessoas que estão o procurando, é que estão 

demonstrando isso. Deixa um abraço a funcionária da casa de passagem, Eunice e toda a sua família, a qual 

os últimos dias ele teve o prazer de conhecer as realidades da casa de passagem, e que tão bem a mesma 

trabalha e mostra suas obrigações e tão bem luta por aquele ambiente de extrema dificuldade, que a anos tem 

essa dificuldade. Fala que quem o procura sabe o tamanho do seu empenho para levar uma resposta para as 

pessoas, para mostrar que podem melhorar com harmonia e respeito nessa casa. Fala que respeitar as pessoas 

mais velhas, é respeitar o próprio futuro. Fala que esteve visitando o Paulinho e a Helena, que são os 

Patriarcas daquela família, e conversando sobre soluções e dificuldades da água, e trocando uma boa ideia 

para levar até o Gabinete do Prefeito, para quem sabe poder melhorar a água para essa comunidade. 

VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que nesta casa veio muitos projetos de contratações, 

assim como hoje ainda se encontra, e que gostaria de deixar uma pergunta a respeito de concurso público, 

porque passou quatro anos contratando emergencialmente, e concurso não se ouve falar, mas esperam que 

em breve saia algum edital dizendo que está próximo de fazer concurso para que o povo  tenha oportunidade 

para fazer. Fala que podemos ver nessa passagem de feriado do final de semana, que o problema da água 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 4 

continua sem ser resolvido. Fala que ouve no programa da rádio, das pessoas que reclamam da água sendo 

até ofendidas pelo Gestor. Fala que o Gestor se altera de mais, fica muito nervoso e acaba ofendendo a 

população, que com todo direito reclama das necessidades básicas as vezes da água, que é obrigação do 

município. O vereador agradece a parte da estrada geral no Rincão dos Freitas que foi patrolada, e que ficou 

bem melhor para o pessoal que fazem a puxada de arroz nessa época, mas que não pode agradecer cem por 

cento, porque ficou entradas sem ser feitas. Fala que no Otávio e na Ana, vai ir pro quinto ano que não 

patrolam a estrada da entrada da propriedade deles. O vereador pede que na casa do Joãozinho e da Deti no 

Rincão dos Freitas, seja colocado cascalho, porque eles produzem bastante fumo. Fala na parte da saúde, 

onde o Prefeito insiste em dizer que os carros da saúde estão novos, que estão cem por cento, e na última 

sessão da segunda passada, o vereador dizia que os carros estavam uns ‘’cacarecos’’, e na terça-feira estragou 

o carro o qual ele estava trabalhando. Fala que vão para o programa dizer que a casa falta com a verdade, 

mas que eles sempre procuram falar a verdade. Fala que tem várias pessoas desse município, que tem que 

fazer o cartão do SUS em outros municípios, para poderem acessar outros hospitais, exemplo: Porto Alegre 

e outros lugares, porque não sabe o que acontece que Amaral Ferrador não vem conseguindo agendar uma 

cirurgia, ou algum caso mais grave dentro da secretaria da saúde, e que vem de tempos essa dificuldade. Fala 

que não sabe como está o convênio. Fala que o recurso que perderam que o vereador Moises disse, não foi 

apenas a secretaria da época que perdeu, mas sim também a administração. Fala que ouviu muito do Gestor 

na época que era Prefeito, que dinheiro só se perde quando não tem competência. Fala que também no 

programa da rádio que o Prefeito conversa, disse que estão passando caminhões nas pontes, mas as pontes 

que ele saiba é de passar caminhões e carretas, inclusive que na época que o Júlio Cezar era prefeito, foi 

construído onze ou doze pontes de concreto, e que nessa administração só vão na pontes colocar algumas 

madeiras e dizer que fizeram tudo em um dia. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala 

que concorda que muitas coisas tem que reclamar sim, porque o papel de vereador no município é fiscalizar, 

e se estiver errado tem que levar para o Prefeito. Fala que as pessoas do município, tem que ir até eles e falar 

o que estão incomodando e o que não está correto, até porque o Prefeito e os vereadores não estão todos os 

dias na casa das pessoas. Fala que realmente o prefeito faz pontes de madeiras e assume, e que teve época 

que as pontes eram feitas no papel de cimento, e na realidade era feita de madeira, e então acha que quando 

criticam, tem que saber o que estão falando. Fala que em relação ao concurso, tem uma lei que até dezembro 

de dois mil e vinte e um não pode se fazer concurso. Fala que quanto a estragar carros, até os deles estragam. 

Parabeniza a Professora Isabel, que é Secretária da Educação, com relação ao trabalho que ela vem fazendo 

muito bem feito. Parabeniza o Professor Alexandre por ter aceitado esse papel fundamental e importantíssimo 

na nossa comunidade. Parabeniza a secretária Lenize, que vem fazendo um bom trabalho na saúde. A 

vereadora pede que quando chegarem os resultados dos pedidos de informações que foi feito na casa, que 

sejam lidos, e faz ainda uma sugestão para o Presidente, que quando a Joice vir fazer a prestação de contas 

que fizesse no ar, para as pessoas verem e ouvirem os números que são. Fala que a partir de quinta-feira vai 

chegar na casa, a lei da limpeza urbana. Parabeniza o trabalho do Prefeito Nato, que nunca tinha visto o cerro 

do Bom Será tão aberto e tão patrolado como está agora. VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS 

COELHO MARTINS: Fala que antes da sessão ordinária, tiveram duas reuniões, e que uma das reuniões 

foi com a contadora do município, onde ela veio trazer a avaliação do último quadrimestre, e a outra foi com 

a Secretária Municipal de Educação, Isabel, e a Professora Joiciane, onde também vieram falar do novo 

FUNDEB. O vereador fala do aterro na ponte do Carafá na Colônia Santo Antônio, e agradece por ser 

atendido a este pedido. Agradece a limpeza no bueiro da propriedade do seu Lolo na esquina, que vinha 

trazendo grandes problemas para a estrada geral. Agradece também a divulgação que em partes foi atendido 

a respeito das vacinas, onde foi divulgado as quantidades, mas ainda falta as faixas etárias e os grupos de 

riscos atendido. Fala que tem sido procurado bastante a respeito das vacinas. Fala que a prefeitura tem o 

programa do informativo, mas o que menos vê é informação sobre isso. Fala que quanto mais rápido vacinar 

a população, mais rápido vamos nos livrar desse vírus, e a nossas vidas vão voltar ao normal ou quase normal. 

O vereador pede para a Administração Municipal, que de mais um suporte para a aplicação das doses da 

vacina do COVID 19 na população. MOMENTO DO LÍDER: VICE-LÍDER DO PDT: VEREADOR 

MOISES ESSI: O vice-líder fala, que quando fez seu discurso se referindo ao recurso do calcário, ele já 

tinha a noção que ia ser rebatido, mas ao mesmo tempo sabem que não podem controlar tudo, e assim também 

é o Prefeito. Fala que acha que se existe uma pasta, existe um competente para aquela pasta. Fala que a 
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prefeitura e o Prefeito estão trabalhando, e que vê muitas críticas sobre as estradas, e que o Prefeito mudou 

essas estradas que há cinco anos atrás eram intransitáveis, e que comparando o agora com antes ele pode 

dizer que as estradas são modelos sim. Fala que a caçamba já está concertada e que vai voltar trabalhar agora. 

Fala da água do Bom Será, que arrumaram alguns vazamentos, que também é decorrente do tempo. LÍDER 

DO PROGRESSITA: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala para a colega vereadora, 

que parece que não gostou muito dos pronunciamentos hoje, quando cobraram as estradas. Fala que se andar 

pelo município vai achar as pontes de concreto que foram feitas, que não está só nos papéis. Fala que tem 

oitenta editais de concursos abertos no país, e no Rio Grande do Sul, dezoito editais. O líder parabeniza a 

Igreja, Assembleia de Deus, pelo terceiro ano de emancipação em Amaral Ferrador. Parabeniza todo corpo 

da Igreja, ao Pastor Eliezer Rock juntamente com sua esposa Graziele Rock e suas filhas, e também ao irmão 

Luciano e a irmã Débora. Fala que em nome de todo o partido progressista de Amaral Ferrador, encaminha 

as suas condolências, a todos os familiares do seu Adão Duarte, que faleceu neste dia. LÍDER DO 

GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que o Presidente tinha o solicitado dentro do 

seu direito, sobre o lixo da praia, e que ele entrou em contato com o Secretário José Arnildo (Chiquinho), e 

segundo o secretário que é o responsável, ficou de retirar o material. Fala que sobre as roçadas no Capoeirão 

e da Goiaba qual solicitaram na casa, acha que os trabalhos iniciaram hoje pela manhã, e segundo informações 

que veio do executivo que amanhã até o final da tarde estarão concluídas. Fala que tinha um problema na 

caixa da água no Falecido Nívio, que já foi solucionado. Fala que segundo informações sobre as vacinas, 

tudo aquilo que é desenvolvido, os critérios são determinados pelo Ministério da Saúde, e que está seguido 

as normas do mesmo. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que o 

Prefeito dizia que não admitia que os funcionários trabalhassem com os salários atrasados, que preferia 

vender o carro do gabinete para pagar os salários, e que agora diserto vai ser solucionado esse problema, 

porque ele usufruiu muito bem da palavra. Fala que não adianta dizer que estão com salário em dia, porque 

estão com o salário atrasado sim. Fala que até onde ficou sabendo, veio R$ 914.000,00 (novecentos e quatorze 

mil reais) do COVID, para a saúde, e que usam só R$ 200.000,00 mil (duzentos mil reais) na saúde, e o resto 

vai para recurso livre, e que poderia usar este recurso livre para pagar um funcionário, para pagar uma viagem, 

para colocar um aparelho de raio x. Fala que vai batalhar para trazer um aparelho de raio x e fazer exames de 

laboratório para o hospital de Amaral Ferrador, por que todos os municípios tem, apenas esse que não tem. 

LÍDER DO PSDB: VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que a 

respeito do projeto do calcário, a Secretária mandou mensagem que tinha o projeto e que vai mandar as 

informações para essa casa. Fala que a respeito do que falou das vacinas, está tudo na resolução 054\21 da 

Cib\RS, que significa, Comissão Intergestores Bipartite do Rio Grande do Sul, onde tem toda as resoluções 

sobre as vacinas. Fala para agirem com organização para que vacine todos o mais rápido possível, para ver 

se a gente se livra desse vírus. Fala dos R$100.000,00 (cem mil reais) destinado ao Município de Amaral 

Ferrador, devido à seca, então o município está portando esse valor para a recuperação e manutenção de 

estradas vicinais, com patrolamento, reabertura e revestimento, com serviços realizados nas localidades, 

Colônia Santo Antônio:68 km de estradas e beneficiando 50 famílias, Morro Agudo: sendo feito 46 km de 

estrada e beneficiando 20 famílias, Goiaba: 24 km de estrada e beneficiando 30 famílias, Passo da Telha:13 

km e beneficiando 20 famílias, Coxilha: 60 km e beneficiando 80 famílias, Rincão dos Freitas:29 km e 

beneficiando 30 famílias, Rincão dos Vargas:29 km e beneficiando 30 famílias, Foles:67 km e beneficiando 

20 famílias, totalizando um total de 336 km de estrada para serem recuperadas e revestidas, e beneficiando 

280 famílias. Fala no cronograma de execução, de quantos reais uma caçamba vai receber, que é R$ 30.000,00 

(trinta mil reais), escavadeira: R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais), patrola niveladora: R$ 37.000,00 (trinta 

e sete mil reais), outra caçamba: R$ 8.000,00 (oito mil reais), totalizando os R$100.000,00 (cem mil reais). 

Fala em nome do Poder Legislativo, seus sentimentos a família do seu Adão Duarte. O líder parabeniza a 

Igreja Assembleia de Deus, pelo terceiro aniversário de emancipação. Para constar eu Reginaldo da Silva 
Vargas ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, 
pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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